

济宁医学院“大学生进社区” 工作简报

第11期

共青团济宁医学院委员会

2024年11月28日

本期要目

- 临床医学院（附属医院）“百万大学生进社区”工作总结
- 医学影像与检验学院：冬意渐浓，助爱不冰封，奉献情更扬
- 公共卫生学院：青春爱心奉献社会，志愿服务温暖人心
- 精神卫生学院：心护暖冬，共筑居民安全防线
- 爱心点亮人生，行动传递温暖——护理学院开展“百万大学生进社区”社会实践活动
- 法医学院：青春献社会，实践促成长
- 口腔医学院：关怀温暖深，服务情意长
- 中西医结合学院：温暖寒冬志愿情，耘耘汗水服务志
- 康复医学院：青春筑梦健康行，走进社区齐发展
- 医药工程学院：闪耀青年光芒，绘就志愿画卷——助老服务、社区清扫服务及教职工羽毛球志愿服务
- “践行环保理念，共筑绿色家园”——药学院开展系列志愿服务活动
- 科技启智，秩序畅行，同塑社区新貌——医学信息工程学院开展“百万大学生进社区”社会实践活动
- “实干青年进社区，助力基层谋发展”——管理学院“百万大学生进社区”社会实践工作总结
- 生命科学学院：校社联动，畅享精彩人生

临床医学院（附属医院）“百万大学生进社区”工作总结

枫红满径，寒霜迎冬十一月。临床医学院（附属医院）秉承实践育人的教育理念，紧扣“赋能青春之城，展现济医临床风采”的工作主题，不断深化“百万大学生进社区”行动计划，精心策划并实施了“健康守护”系列志愿服务活动，以创新的形式和丰富的内容，为社区居民送去了冬日里的温情与健康保障。

冬日杏林暖童心，中医义诊护成长。随着冬季的来临，为增强儿童卫生保健意识，有效预防季节性流感，临床医学院（附属医院）“中医文化使者”“专业医疗先锋”及“童心筑梦团队”深入社区，开展暖冬健康志愿服务活动。志愿者们围绕冬季流感预防进行了生动有趣的科普讲解，通过传授中医养生智慧，引导居民掌握防病强身的方法，亲身体验中医文化的博大精深与独特魅力。

普法反诈筑防线，守护万家享安宁。临床医学院（附属医院）“普法反诈卫士”志愿服务队走进水运雅居社区，开展普法反诈宣传活动。活动中，志愿者们通过生动讲解、有奖问答、趣味游戏等形式，寓教于乐，有效提升了居民的反诈防骗意识，为社区筑起了一道坚实的安全防线。

献血献髓献爱心，共绘生命新篇章。临床医学院（附属医院）举办无偿献血主题系列活动，“携手髓行”志愿服务队走进古桥社区，通过发放宣传资料、展示造血干细胞形态图、现场答疑等方式，消除居民对无偿献血的疑虑，激发居民献血热情。

禁毒防艾守青春，健康同行每一天。临床医学院（附属医院）与济宁市青少年宫携手，以“封毒锁艾”志愿服务队为先锋，创新开展了防艾禁毒系列志愿服务。通过“守护青春环游记”互动体验、“同伴教育+游戏化科普”等新颖形式，为青少年儿童带来了性健康启蒙、防艾禁毒、心理健康及校园防欺凌知识，让他们在轻松愉悦的氛围中收获知识，学会自我保护，健康成长。

本月，临床医学院（附属医院）依托八大特色服务队，精心策划“健康守护”系列专题活动，将健康与温暖传递给每一位社区居民。展望未来，学院将继续深化这一行动，紧密贴合社区需求，创新设计更多富有成效的专题活动，为青春之城的建设贡献济医临床的智慧与力量。



（撰稿：张继凯 审核：杜涛）

医学影像与检验学院：冬意渐浓，助爱不冰封，奉献情更扬

凌冬，寒风卷叶残，志愿之心愈灿灿。医学影像与检验学院继续深入推进“百万大学生进社区”社会实践活动，学院“湖畔”服务队志愿者们依托专业特色，不断加强与社区的合作交流，让“志愿红”成为青春一抹靓丽的底色，让新时代青年挺膺担当的品质精神深入人心。

反诈警钟·与“社”同行。志愿者前往济宁市顺和佳园，发放反诈防骗宣传单，进行防诈骗宣讲活动，同时为社区居民提供量血压、测血糖等义诊服务，使社区居民既掌握了防诈骗技能，也提高了健康生活保健意识，整体提升了居民幸福感和安全感。

守护童心·“医”片丹心。寒冬之际，志愿者来到济宁医学院附属医院院本部血液科活动室，与小朋友们进行益智游戏和手工活动。通过发挥医学专业优势，增加益智体验，丰富小朋友们的精神世界，为他们倾情献上一缕冬日的暖阳。

金叶逐风·“绿”满佳园。志愿者来到济宁市任城区太阳岛小区开展社区清洁活动，他们捡拾垃圾、清扫落叶，并集中进行分类与处理，在志愿者们的共同努力下，社区面貌焕然一新。

以奉献之犁，深耕青春。医学影像与检验学院将组织更多青年学生志愿者主动投身到社区建设中，不啻微芒，造炬成阳，以无数微光汇聚时代暖阳，涵养主流价值，培育文明新风，彰显社会文明的温度和高度。



（撰稿：江美兰 审核：吴淑琳）

公共卫生学院：青春爱心奉献社会，志愿服务温暖人心

奉献你我他，服务千万家。为弘扬中华民族传统美德，培养学生无私奉献、坚强奋斗的品质，公共卫生学院11月继续秉持“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，鼓励青年学子投身志愿服务活动，以青春之我，奉献青春之社会，书写青春奉献之华章。

绿色家园，你我共创。为共同打造美丽社区，提高社区环境的美观程度，11月1日，学院在南苑街道狄林社区开展“绿色家园，你我共创”环境保护志愿服务

活动。活动期间，志愿者们深入社区，对街道的垃圾杂物进行集中清理，维护街道的干净整洁。本次活动旨在让志愿者们通过实际行动改善社区环境，同时呼吁社区居民自觉维护社区环境，激发主人翁意识，共同创建美丽家园。

健康营养，志愿相伴。11月7日，学院在竹竿巷社区开展“健康营养，志愿相伴”冬季养生志愿服务。志愿者们跟随工作人员，在社区中进行关于冬季养生知识演讲，随后，志愿者们走进居民家中，与他们深入交流冬季养生技巧。此次活动在宣传冬季养生知识的同时，也为社区居民送去了温暖与关怀。

金晖颐老，童梦飞扬。为弘扬中华民族尊老爱幼的传统美德，了解社区儿童的心理健康情况，培养儿童积极乐观的生活态度，学院于11月8日在南苑街道狄林社区开展“金晖颐老，童梦飞扬”关爱儿童志愿服务活动。志愿者们在社区活动中心与小朋友一起绘画写字，带领他们进行情景表演，营造了愉悦轻松的氛围。在关爱儿童的同时，也培养志愿者的社会责任感与奉献精神，让人情温暖在社区中传递开来。

携手防艾，青春无毒。为降低社区艾滋病的感染率，提高居民对艾滋病毒防范意识，学院与南苑街道狄林社区携手，于11月12日开展“携手防艾，青春无毒”防艾禁毒志愿服务。志愿者们通过发放宣传单与宣讲等形式，向居民科普毒品的种类以及如何预防艾滋病，随后志愿者们在社区中张贴防艾禁毒的海报，进一步提高居民对于艾滋病和毒品的认识与防范意识。

智防诈骗，共享安全。为加强居民对诈骗行为的防范意识，保障居民财产安全，11月19日，学院与枣店阁社区共同举办“智防诈骗，共享安全”反诈防骗志愿服务活动。志愿者们深入社区，通过宣讲课堂，向居民普及各类诈骗手段的特点、危害及防范方法，同时结合真实案例，讲解如何识别和应对网络诈骗、电话诈骗等。此外，志愿者们还向社区居民发放反诈防骗宣传单，方便居民随时查阅，以便减少社区诈骗案例的发生。

奉献有爱，热血澎湃。11月19日，学院在枣店阁社区举办“奉献有爱，热血澎湃”无偿献血宣讲志愿服务活动。志愿者们向社区居民发放无偿献血宣传手册，详细讲解献血流程、注意事项以及献血点分布等内容，让居民对无偿献血有了更全面的了解，同时鼓励居民积极参与到无偿献血中来。此次活动得到了社区居民的广泛好评和积极响应。居民纷纷表示，通过活动他们更加了解了无偿献血的重要性，愿意为救助他人贡献自己的一份力量。

医心相伴，医路阳光。为帮助学生更好地了解自己的心理状态和情绪变化，提高自我认知能力，增强高中生的心理韧性，11月21日，学院与济宁卫校携手开展“医心相伴，医路阳光”心叶启航志愿服务活动。志愿者们向学生们介绍心理健康的重要性，并分享心理调适方法与技巧。随后，志愿者们带领学生们共同制作树叶书签，鼓励学生们正视自我不足，敢于展现自我个性。此次活动旨在帮助学生们了解更多的心理健康知识，促进学生群体之间的交流与合作，为卫校营造出积极向上

的校园心理健康氛围，保障青少年健康成长。

接力志愿服务精神，续写青春奉献华章。公共卫生学院将进一步激励广大青年学子投身志愿服务中，为社区建设注入青春力量。



（撰稿：韩露 审核：张秋梅）

精神卫生学院：心护暖冬，共筑居民安全防线

11月，精神卫生学院围绕心理安全、身体安全、财产安全三方面，深入社区开展志愿服务活动，以实际行动传递关怀与温暖，提升居民幸福感，为社区居民注入心理健康的正能量。

谨防诈骗，理性消费。11月9日，学院志愿者在任城区荷韵花园社区开展了“谨防诈骗，理性消费”反诈防骗志愿服务活动，通过发放宣传单和现场讲解，向居民详细介绍常见诈骗手段，提醒居民提高警惕意识；通过案例分析，帮助大家识别虚假信息，提高防诈骗能力。志愿者还向居民分享了应对诈骗的实用技巧，教导他们如何保护自身财产安全。通过此次活动，加强了社区居民的反诈骗意识，也对常见诈骗手段有了更深刻的认识。

远离尘烟，珍惜生命。11月17日，借国际肺癌日契机，精神卫生学院志愿者走进南风花园社区，开展了“远离尘烟，珍惜生命”禁烟禁毒志愿服务活动，以倡导健康生活方式为主题，用行动传播禁烟禁毒理念。活动中，志愿者向居民详细讲解了肺癌的成因及预防知识，剖析烟草与毒品对身体健康和心理状态的危害。同时，通过主题绘画活动，使社区居民用艺术的方式表达对健康生活的追求。志愿者还号召居民共同遵守公共场所禁烟规定，做控烟宣传员和监督员，发挥基层群众自治制度的优势，让社区居民互相监督，共建美好生活环境，降低患病机率。此次活动唤起了社区居民对健康生活的重视，也进一步提升了公众的禁烟禁毒意识，为构建健康社区做出了积极贡献。

童心向阳，未你而来。11月20日是世界儿童日，精神卫生学院在荷韵花园社区开展了以“童心向阳，未你而来”为主题的儿童心理健康志愿服务活动，以此来关注儿童心理成长和家庭心理健康。在社区志愿服务活动中，志愿者通过宣传单向家长普及儿童心理行为问题的常见表现及应对方法，并组织了心理

主题绘画和折纸活动，鼓励孩子们通过艺术表达内心情感。孩子们还在“星星纸”上写下自己的愿望，用童真与梦想点亮了现场气氛。此次活动为家长与孩子提供了沟通的桥梁，促进了家长对儿童心理健康的重视，激发了孩子的情感表达能力，受到社区居民的一致好评。

11月，三场志愿活动围绕不同主题，以社区居民的心理健康需求为出发点，注重居民的身体健康与财产安全，通过贴近生活的方式传播心理健康知识，提高了社区居民整体心理素养。下一步，精神卫生学院将继续发挥专业优势，创新活动形式，深化社区服务内容，努力推动心理健康知识的普及和社会心理和谐建设，为居民的幸福生活添砖加瓦。



（撰稿：王麦豆 审核：李娜）

爱心点亮人生，行动传递温暖——护理学院 开展“百万大学生进社区”社会实践活动

秋风轻拂，落叶铺金。为进一步巩固提升“百万大学生进社区”社会实践成效，增强大学生社会实践能力，提升大学生社会责任感和使命感，护理学院以“爱心点亮人生，行动传递温暖”为主题，于11月开展社区志愿服务活动17次，参与志愿者290余人次，服务对象近1000人。

湛蓝送健康，“带”动知识行。正值全球消除宫颈癌行动四周年，志愿者们手系湛蓝丝带，挎上背包、踩下踏板、轻装出行，前往市民公园和太白湖景区，向沿途的居民发放宣传资料，详细讲解宫颈癌的概念、危害，向适龄女性普及宫颈癌疫苗相关知识，提升公众抗癌理念和素养，提高科学的防癌抗癌意识。

好“孕”暖心间，志愿映笑颜。好“孕”来——关爱孕产妇志愿服务团队积极响应社会对母婴健康的关注，将专业融入社会实践。志愿者们赴碧桂园天绘社区，积极向社区居民宣传孕期保健知识，提供实用的孕期小贴士，帮助孕妇及其家属更好地应对孕期的各种挑战，提升大众对孕产妇群体的关注度，用实际行动传递关爱与希望。

钩织传温情，服务暖人心。为进一步传承和弘扬非遗钩织技艺，丰富广大群众的精神文化生活。志愿者们走进社区，向居民细致地讲解钩织的基本技巧，从钩针

的选择到不同材料的特性，从起针的方法到各种复杂针法的运用，手把手地教授居民们钩织技艺，将编织成果融入爱心服务，用实际行动诠释了“文化传承，温暖相伴”的真谛。

青春靓丽，让爱延续。未来，护理学院青年志愿者协会将进一步凝聚校社合力，打造扎根社区、服务社区、治理社区的志愿服务队伍，不断丰富志愿服务内容的过程中，以“品牌+”助力提升居民群众获得感、幸福感。



(撰稿：闫鑫 审核：蒋红)

法医学院：青春献社会，实践促成长

法医学院深入社区，深入基层，旨在通过常态化、系列化的志愿服务实践，引导广大青年学生深刻领会青年志愿服务的核心价值，展现新时代青年的责任与担当。

“净美总督署，守护运河韵”遗址公园清扫活动。志愿者主要负责清扫遗址公园内的垃圾，杂草等，让参观的游客有一个舒适，干净的环境。既能改善公园的环境卫生，又提升了大众的环保意识。

“青春助力消防，社区演练启航”志愿服务活动。为提升社区居民及大学生消防意识，减少火灾带来的伤亡和损失，开展了消防演练；志愿者们互帮互助，展现出良好的合作精神，同时主动帮助社区负责人维护现场秩序。演练结束后，消防员对逃生过程进行总结，并为居民讲解拨打火警电话的注意事项、逃生注意事项、灭火器的使用等消防安全知识。

“拾一片落叶，绘一纸童心”小不点康复中心志愿活动。志愿者们在指导老师带领下参观了部分教室，并了解孩子们的基本情况以及助听设备佩戴的注意事项。通过此次活动，志愿者们不仅给残障儿童带去欢乐，更用行动诠释着关爱，也期待会有越来越多的人关注这些特殊的小天使，为他们的世界增添更多色彩。

“换季诊情暖，社区健康行”社区义诊志愿服务。近期正值秋冬换季，感冒等疾病频发。此次活动旨在提高社区居民的健康意识，普及疾病预防知识，传播健康理念。通过此次活动，志愿者们为社区居民量血压，宣传健康知识，在志愿活动中提升个人能力。

“秋日社区趣动，共绘运动华章”社区赛事志愿服务。志愿者们在本次社区运

动会中担任裁判志愿者，维持比赛秩序，保证运动会正常进行。通过本次活动，一方面加强了社区居民的凝聚力，营造了积极向上的社区文化氛围，使居民们在运动中增进交流互动，有利于构建更加和谐紧密的社区关系，另一方面展示了志愿者们的美好精神风貌，传播了运动健康理念。

“讲述运河故事，品味华夏神韵”博物馆讲解志愿服务。志愿者们通过讲解，不仅让参观者更好地了解展品和运河文化知识，同时锻炼了志愿者们的沟通能力，提高了社会责任感，增强了对文化遗产的使命感。

青春的价值在于实践，在于奉献，在于不断追求进步与成长。法医学院将用行动做出生动诠释，让青年志愿服务在新时代绽放更加璀璨的光芒。



（撰稿：孔嘉源、王雅萱 审核：苏潇男）

口腔医学院：关怀温暖深，服务情意长

为进一步深化“百万大学生进社区”社会实践活动，不断丰富学院品牌建设，11月，口腔医学院围绕“关怀温暖深，服务情意长”为主题开展系列志愿服务活动。

深入社区知民意，志愿服务暖人心。学院志愿者先后赴后刘社区与温泉小镇开展社区体验活动。通过实地走访和问卷调查，志愿者初步了解居民用水用电情况及社区整体状况，协助居委会整理社区资料，对社区进行安全设施排查。社会调研是洞察民生百态的“显微镜”，深入基层才能看清社会发展的脉络，志愿者们通过一系列基层体验活动既锻炼了实践能力，同时也提升了综合素养，为社会基层治理注入了新鲜活力。

情暖桑榆，阳光童行。为迎接11月20日世界儿童日，响应联合国儿童基金会的号召，助力儿童健康成长，学院志愿者赴高校生活园幼儿园开展关爱儿童志愿服务活动。志愿者们结合自身专业知识，通过情景剧角色扮演、现场牙模示范及小小“牙医”体验，将口腔知识与生动剧情结合，鼓励儿童动手操作，以实际行动携手社会共同织密儿童幼牙关爱网，助力儿童茁壮成长。

医保情系民生稳，消防心牵百姓安。正值全国消防日与医保缴纳时段，为加强社区综合治理，学院分别于后刘社区与凤凰城社区开展消防与医保政策宣讲活动。

志愿者们为居民们详细介绍了日常火灾隐患、火灾预防、火场逃生等消防安全知识，并组织居民进行灭火器实操演练。此外，志愿者们入户走访、走街串巷，结合宣传资料，用通俗易懂的方式一对一向居民讲解医保参保缴费的流程，让医保征缴工作既有速度，更有温度。

志愿奉献燃心火，服务民生映真情。口腔医学院将继续秉承志愿服务精神，为构建美好的社区环境，为社会的进步与发展贡献自己的力量，同时鼓励学生们全面发展，提升社区服务能力，为构建和谐社会贡献济医力量。



（撰稿：刘赟赟 审核：刘春华）

中西医结合学院：温暖寒冬志愿情，耘耘汗水服务志

为增强医学生的社会责任感，搭建医学生与社会的紧密联系，打造具有中西医结合特色的志愿服务圈，学院依托中医博士义诊团，以中西医临床医学专业党支部和针灸推拿学专业党支部为引领，先后开展了“爱在针推”“结岐黄医术，助百姓健康”等一系列主题活动。11月，学院共开展“百万大学生进社区”系列活动10期，累计参与180余人，累计服务1000余人次。

“人命至重，有贵千金，一方济之，德逾于此”。志愿者们为社区居民测量血压，讲解中医养生知识，并举办中西医结合特色讲座，切实提升居民医疗卫生意识。本次义诊共4期，参与志愿者70人，累计服务1000余人次。

“盖医学通乎性命，知医则知立命”。志愿者们积极分享健康小贴士，交流冬季养生秘诀。活动中还包括八段锦的现场演示和教学。在志愿者指导下，居民跟随学习，体验传统健身法的独特魅力，以增强体质、预防疾病。本次活动共6期，参与志愿者100余人，累计服务人次1000余人。

“禁毒防艾齐心力，社区和谐共欢颜”。志愿者们熟练使用测血压仪器，给社区老人测量血压并告知相关注意事项，让社区老人对自身健康进行有效管理。同时，在社区里宣讲禁毒防艾知识并分发宣传单，切实提高居民的安全意识。本次活动参与志愿者17人，累计服务人次60余人。

活动开展以来，中西医结合学院将本院专业特色与志愿活动、中医传承紧密结合，将传统与创意有机融合，用新形式宣传，传承中医知识，弘扬了学生志愿服务

精神。中西医结合学院将秉持初心、牢记使命，革故鼎新，用更新、更好的姿态传承和发展中医文化。



(撰稿：邱怡心 审核：于斌)

康复医学院：青春筑梦健康行，走进社区齐发展

为展现新时代青年崭新面貌，传递新时代青年奋进力量，康复医学院将志愿服务精神融入“百万大学生进社区”社会实践活动，带领学院志愿者走近群众、服务群众，增强志愿者时代责任感。

贴近儿童护童年，展青春本色。康复医学院学子从学院特色出发，先后面向特殊儿童开展相关特色志愿服务活动，为儿童讲解四季节气、协助治疗师开展简单的辅助训练工作等，关注特殊儿童身心健康发展。

走近社区保平安，扬青春底色。康复医学院学子结合自身特色，先后前往社区开展相关志愿服务活动，为居民测量血压、简单讲解低血压和高血压在生活饮食中的注意事项，积极宣传定期身体检查，助力社区健康档案的构建。

投身群众助发展，绘青春成色。康复医学院与御景花园社区联合前往开展“救援行动展风采，爱心传递映芳华”志愿服务活动，通过将理论和实际操作相结合的方式为居民纠正常见的急救误区，以实际行动助力急救知识正确推广，助力健康中国建设。

下一步，康复医学院将继续发展“百万大学生进社区”社会实践活动，挖掘活动内涵，积极发扬康复学科特色优势，以点带面，打造专业特色康复品牌。



(撰稿：纪相缘 审核：王思宇)

医药工程学院：闪耀青年光芒，绘就志愿画卷——助老服务、社区清扫服务及教职工羽毛球志愿服务

11月，金晖助老志愿服务、活力社区志愿清扫、清洁家园清扫、教职工羽毛球志愿等活动依次开展，医药工程学院的志愿者们积极投身于各项志愿活动，以爱心与热情为社会传递温暖，展现出志愿者们风采和担当。

助老为乐，善德同行。为了增强老人对社会的归属感和认同感，学院开展了“红色故事进社区，共建美好家园”助老志愿活动。志愿者们满怀热情与爱心，陪老人聊天解闷，为老人表演节目，丰富老人的精神生活；帮助老人打扫房间、整理衣物，检查身体状况，解决老人生活上的困难；为老人送去生活用品和慰问品，用行动送去温暖，让老人感受到关怀与爱意。

青春清扫，焕彩市容。为营造整洁、和谐的社区环境，医药工程学院积极开展“活力社区，建设家园”志愿清扫活动。本次清扫活动中，志愿者们热情高涨。大家拿着清洁工具，仔细清扫街道、公园等公共区域的垃圾，对卫生死角不放过，认真清理杂物。经过努力，环境焕然一新，为居民营造了更整洁舒适的生活空间。

羽球志愿，活力绽放。在教职工羽毛球志愿活动中，志愿者们积极筹备组织。活动现场，志愿者组织球员有序签到、热身；比赛过程中，认真做好裁判工作，确保比赛公平公正地进行，同时维持现场秩序；对于受伤球员，志愿者及时提供医疗帮助。此外，还为观众提供引导和讲解，让大家有序欣赏比赛，共同感受羽毛球运动的魅力。

学院团总支将持续拓展志愿服务领域，丰富志愿服务内容，不断推动大学生志愿服务活动深入开展，让青春在奉献中绽放光彩。



(撰稿：丁明鑫 审核：张岩)

“践行环保理念，共筑绿色家园”——药学院 开展系列志愿服务活动

为推广并践行低碳生活理念，强化大学生保护自然景观的意识，11月份，药学

院开展“践行环保理念，共筑绿色家园”系列志愿服务活动。

11月6日，药学院在学府花园社区组织开展“洁净社区，志愿在行动”清扫社区志愿服务活动。活动期间，志愿者们身着统一志愿服，手持卫生工具，在社区工作人员的带领下，着重对烟头、纸屑、落叶等垃圾进行清理。同时，社区工作人员还向志愿者们普及垃圾分类知识，让绿色环保理念深入人心。本次活动得到广大居民的一致好评，不仅提升了社区居民的环保意识，还锻炼了志愿者们组织能力和团队协作能力。

11月9日，药学院于丝山院子举办“绿色足迹，徒步环保行动”志愿活动第二期。活动当天，志愿者们两两合作，手持垃圾夹和环保袋捡拾垃圾，专注清理道路两旁及周边绿地的塑料瓶、食品包装等游客遗留垃圾。经过一下午努力，让所经之处恢复了原有的清新与整洁。此次活动让志愿者深刻体会到环保的艰辛与重要性，更加明白在日常生活中应如何做到环保，并激励其在未来积极投入到环保行动之中。

下一步，药学院将继续动员更多学生参与志愿服务，志愿于心中，奉献于行动，深化环保教育理念，探索更多创新形式，推动环保行动在校园的广泛实践，为建设绿色、和谐的环境贡献青春力量。



(撰稿：马倩 审核：杨磊)

科技启智，秩序畅行，同塑社区新貌

——医学信息工程学院开展“百万大学生进社区”社会实践活动

科技赋能，服务社会。医学信息工程学院围绕“创新引领生活变革，彰显医信青年风采”主题，整合多元志愿服务资源，以“启智社区”“规整出行”“志愿交警”三项活动为支撑，用技、用责、用心投入社区志愿服务活动。

“智启未来，技惠社区”志愿服务活动。学院专业教师携手30名学生志愿者深入银海社区开展“智启未来，技惠社区”志愿服务。志愿者们精心打造编程课程，以趣味教学激发社区孩子们对科技与艺术的探索热情，同时他们运用专业技能对社区电脑进行全面“体检”，进行故障排查、系统优化，让电脑重新焕发活力。此次活动增强了孩子们对科技和知识的渴望，切实提升了社区的信息化水平与居民生活质量，也让志愿者们在实践中积累了宝贵经验。

“停车有序，服务有心”志愿服务活动。在毓秀园东南门的“停车有序，服务有心”活动现场，30名志愿者齐心协力，有序地开展停车引导服务。他们用礼貌的话语引导居民有序停放电动车，对于乱停乱放的车辆，志愿者们一起搬运至规定区域并摆放整齐。他们忙碌的身影成为一道亮丽的风景线，有效改善了交通秩序，增强了居民的文明出行意识。

“共建和谐交通，志愿交警同行”志愿服务活动。在学校西门与南门，“共建和谐交通，志愿交警同行”活动有序开展，126名志愿者踊跃投身其中。他们身着整齐划一的志愿者服装，手持引导旗，以专业热忱的态度指挥交通。遇行人匆忙赶路而违反规则时，志愿者耐心讲解法规，劝其依信号灯安全通行；见机动车插队抢行等不文明驾驶，礼貌示意司机规范行驶，确保车流顺畅。早晚高峰的喧嚣中，他们以精准的信号，有效地疏解了拥堵，提升了市民的交通安全意识。

医学信息工程学院将始终坚持“科技服务未来，爱心服务社会”的理念，深入推进百万大学生进社区志愿服务活动，将志愿服务融入基层社会治理，使广大青年在服务人民群众中实现人生价值。



（撰稿：刘敬豪 审核：杜现娟）

“实干青年进社区，助力基层谋发展”——管理学院 “百万大学生进社区”社会实践工作总结

为进一步落实山东省“百万大学生进社区”社会实践工作要求，提高大学生工作实践能力，11月，管理学院积极鼓励学子参与到社区服务、社会实践当中，实现志愿服务全面化、深入化。

情暖社区送服务，同心共治享和谐。为提高改善社区居民生活环境质量，提高社区工作水平和工作质量，管理学院与城市花园社区、阳光海岸社区对接，共开展两期“青春献社区，志愿暖人心”志愿服务活动，主要协助社区工作人员进行入户走访、街道清理、秩序维护等工作，在实践中了解社区生活的真实情况，为居民提供正向反馈。

探索科技拓视野，科普宣传引未来。管理学院与社区联合开展青少年科普课堂活动，邀请专业的科普人员以趣味课堂的形式为青少年讲解物理、化学知识，在他们的心中埋下好奇的种子。志愿者们在专业人员的培训下，操作相关仪器设备，讲

解运作原理，提高了自己的实操能力和语言表达能力。

反诈宣传共同行，利家利民利万心。为增强群众反诈意识和反诈能力，管理学院开展“你我同心，反诈同行”志愿服务活动，通过分发反诈宣传手册、提醒市民下载“国家反诈APP”等方式，为社会反诈行动贡献力量。

踔厉奋发强国防，勇毅前行向复兴。管理学院与国防动员办公室长期合作，开展“强国防意识，学应急技能”系列活动，在日照市人民防空科普教育体验馆进行国防教育宣传工作，对志愿者定时开展心肺复苏、安全结绳等培训。志愿者化身讲解员前往场馆为游客进行技能讲解、飞机迫降演习以及活动秩序的维护工作。

通过“百万大学生进社区”社会实践活动，管理学院志愿者以实干精神走进社区、走进社会，了解群众真实所需、真实所感，在实践中不断精进自我，同时也对未来的人生规划有了更明确的方向。学院将继续置身于志愿服务工作当中，为社区和谐共建奉献实干力量。



（撰稿：李立志 审核：朱婷）

生命科学学院：校社联动，畅享精彩人生

为积极推动校地联动，实现高校资源与社区需求的有效对接，11月份，生命科学学院充分发挥青年志愿者活力，不断丰富服务内涵，积极发挥志愿服务在社区治理、社会文明建设、社会安全等方面的积极作用。共派出志愿者89人，前往周边3个社区志愿服务活动。

社区清洁，共建绿色家园。志愿者们积极参与社区环境整治活动，联合志愿者团队和居民代表组成清洁小组，分区包干，高效协作，对道路上的落叶、草丛中的垃圾、垃圾桶旁的残余垃圾和社区卫生死角进行了打扫。志愿者们还向社区居民科普了垃圾分类、水资源保护等知识，让居民更好地理解绿色生活，共同打造绿色环保的生活环境。

消防科普，筑牢安全意识。志愿者前往社区进行燃气安全、家庭消防知识的普及，对预防燃气泄漏和判断燃气泄漏的方法、遭遇爆炸事故的自救方法等进行了详细讲解，进一步增强居民安全意识，维护社会安全稳定，保障居民生命财产安全。

疾病防治，倡导健康饮食。志愿者结合专业所学走进社区开展糖尿病防治宣讲

活动，细心讲解糖尿病的成因及防治措施，倡导养成健康的生活方式和饮食习惯。

生命科学学院将持续加强校社共建，充分发挥大学的智力优势和资源优势，引导青年学生在实践中践行造福人民的初心使命。



(撰稿：许亚文 审核：刘爱君)